6. Feladatsor

Alap feladatok

1. Feladat. Hajtsuk végre az alabbi elemi bazistranszformaciokat (a general6 elem

legyen a x-gal jelolt).

a1 ay ag a1 ay a3
ep | 1* 2 -1 er| 2 -2 1
€9 2 -1 2’ €2 0 -2 3
e3 | 1 1 1 es| 1 2 -3

ap Gz ag ‘ ay Gz az a4
e1 2 1 2 er| 3 -1 2 =3
ey | =2 1 27 e 3 4 5 =27
es 2 1 2 es| 2 -2 3% 2

2. Feladat. Elemi bazistranszformacio segitségével adjunk meg maximalis linearisan
fliggetlen részrendszert az alabbi vektorrendszerekben.

(1) (1,1,0),(-1,2,1),(0,3,1),(2,—1,-1),

(2) (1,1,-1,0),(1,2,1,1),(2,3,0,1),(0,1,2,1), (3,4, -1, 1),

(3) (1’ 1> *]-a 1)’ (*]-a Oa 17 2)7 (13 17 1a 1)7 (71’ 17 ]-7 1)

3. Feladat. Szamitsuk ki az alabbi matrixok rangjat, valamint adjunk meg benniik
maximalis méretd nemeltding aldetermindnst.

1 00
-1 0 0
2 00
1 -2 1 0
2 1 1 -1
3 -1 2 -1
1 3 0 -1
0 -5 1 2

i

1
-2
-1
-3

4

1 -1 2 1
-1 1 10
0 0 3 1
1 -1 5 2

4. Feladat. Oldjuk meg a 3. feladatsor els§ 7 feladatat elemi bézistranszformacio

segitségével.

5. Feladat. Adjunk meg bézist a kovetkezé homogén lineéris egyenletrendszerek

megoldasterében
Ty +x9 — 223 = 0
(1) Tr1 — T2 — T3 =0 ,
21’1 - 3%3 = 0
xr1 + X9 + 23 = 0
(2) Tl — T2 — T4 = 0,
r1 +2x94+3x3 = 0

T — 229 + 313 — 204 + 5
—x1 + a9 —x3 + x4 + 225
21’1 - 31‘2 +4LIE4 — XI5

o



Nehezebb feladatok

6. Feladat. Adjuk meg az alabbi egyletrendszer megoldasat az a valos paraméter
értékeétdl fiiggben.

ry — 3x2 + 223 = 1
2x1 — 4xo + 8rs = 0
—3x1 + bze — ldxs = a

7. Feladat. Adjuk meg az alabbi egyletrendszer megoldasat az a valos paraméter
értékeétsl fiiggden.

—x1 4+ 3xy + r3 + 2x4 = 3

201 — 3x9 4+ 8xrz3 + ary = 0
—I + 51’2 + 1 1933 + 21‘4 = 7
—T1 + 41’2 + 41’3 + 8£C4 = 5

8. Feladat. Melyek igazak a kovetkezd éllitasok koziil tetszsleges m egyenletbdl
all6 n ismeretlenes linearis egyenletrendszerre? Ha nem teljesiil az allitas, adjunk
ellenpéldat.
a) Ha n > m, akkor végtelen sok megoldas van.

) Ha n = m, akkor pontosan egy megoldés van.
c) Ha pontosan egy megoldas van, akkor n = m.
d) Ha n < m, akkor nincs megoldas.
e) Ha m < n, akkor nem lehet pontosan egy megoldas.

f) Ha n = m és végtelen sok megoldas van, akkor az egyiitthatokbol allo
determinéns 0.
g) Ha n = m és az egylitthatokbol all6 determinéns 0, akkor végtelen sok

megoldas van.

9. Feladat. Adjuk meg az aldbbi homogén linearis egyenletrendszerben az a paraméter
értékét tgy, hogy a megoldastér dimenzidja 3 legyen, valamint ekkor adjunk is meg
bézist a megoldéasterében.

To + X3 — axs = 0
—x1 + X2 — axgz — 31y = 0
r1t+are+x3+3x4 —225 = 0

10. Feladat. Hatarozzuk meg az aldbbi métrix rangjat az a paraméter fliggvényében.

1 2 1 1
1 a+1 2
1 2 2 2—a
-1 -2 a
11. Feladat. Hany maximéalis méretdi nemeltiinG aldetermindnsa van az al&dbbi
méatrixnak?

-1 -1

O N = =
N O =
O NN
N O =



